

把区位、资源、生态等方面优势转化为发展优势

宁河围绕“三飞”做文章求突破

本报讯(记者岳珊)宁河区区长惠冰昨日走进由市政府办公厅、市网信办、海河传媒中心联合推出的《公仆走进直播间》特别策划2024区长访谈节目的直播间,介绍今年宁河区将进一步发挥优势、强基固本,围绕“三飞”争取突破,把区位、资源、生态等方面优势转化为发展优势,为中国式现代化天津篇章增光添彩。

“一是飞地,充分用好我区境内的北京市清河农场、河北省唐山市芦台经济开发区和汉沽管理区三块飞地资源,打好三地四方合作共赢牌;二是飞机,我们正在利用宁河良好的空间资源、产业基础和民航大学宁河校区的教育科研优势,布局低空经济,争取在新赛道上形成更多新质生产力;三是飞鸟,2023年在七里海湿地栖息过境的鸟类已经达到258种、50万只以上,飞鸟象征着宁河丰富的生态资源、良好的生态环境,是人与自然和谐共生的最好见证,我们要围绕生态价值转化目标,大

力发展‘生态+赛事’‘生态+文旅’‘生态+农业’等业态。”惠冰说。

宁河区创新提出打造“飞地协同发展示范区”的目标,先后启动实施了京津合作示范区、津冀协同发展示范区大北产业园区两大载体建设,努力实现变“飞”为宝。飞地是宁河融入和服务京津冀协同发展的突出优势、宝贵资源。在特色农业发展上,宁河区与三块飞地都是“鱼米之乡”,合力推进农业规模化、集群化发展,实现了“津沽七里海”品牌共用、产销渠道共用、农产品标准共用。另外,依托飞地资源,该区谋划布局京津合作示范区和津冀协同发展示范区两个产业园区。京津合作示范区重点打造智能制造、高端现代服务业为主的产业组团,构建以新能源汽车与零部件、高端装备制造、生物医药为支柱产业,文旅、康养、教育为特色产业,信创+服务为引领产业的生态体系。津冀协同发展示范区目前正在加快推动起步区建设。

宁河区在前端中端后端齐下功夫

重点打造“津沽七里海”品牌

本报讯(记者岳珊)记者从宁河区获悉,近年来,该区聚焦农业品牌化发展,重点打造“津沽七里海”品牌。今年该区将持续健全农产品产业链、推动农业品牌升级赋能,让农业成为现代化大产业,其间重点做好前、中、后“三端”工作。

在前端,在科技转化、发展种业上下功夫。宁河区拥有以种稻、种猪、种鱼、种蟹、种苗为代表的“五大种业”,去年还布局了种花、种牛等新兴种业,形成了“5+N”的种业发展格局。下一步,

该区要加大种业发展力度,实施好总投资11亿元的28个种业强区项目,重点建设果蔬研究中心、农业数智化平台,构建水稻、河蟹、生猪等拳头产品种业集群,打造一批育繁推一体化种业基地,为全国各地提供更多高产高效的农业原种。

在中端,在规模化生产上下功夫。宁河区是全市第一个成功创建国家现代农业产业园的区,将依托这块“金字招牌”,研究推进将更多中小农户纳入规模化生产经营体系,统一技术标准、

七里海湿地既是生态后花园,也是候鸟迁徙、冬歇、繁殖的中转站。通过近年来的保护修复,湿地水域面积增长50%以上。宁河高度重视七里海湿地保护修复工作,换来了湿地生态显著提升、区域环境明显改善、发展动能持续增强。

作为北方首个提出发展低空经济产业的地区,宁河地处京津冀核心地带,濒临天津航空聚集区,周边航空产业发达。该区成立了专项领导小组,制定了《宁河区低空经济高质量发展行动方案(2024-2026年)》。在未来科技城成立低空经济创新产业园,低空经济专项基金、室外低空综合测试场、科普研学宁河基地等项目正在紧锣密鼓推动。该区今年一季度已“走出去”专项招商十余次,特别是多次到深圳学习对接,与大疆无人机等上百家相关领域企业进行了深度对接,近期签约落地联合飞机、交控科技、信天智行等一批产业链企业。

供销渠道,按照“蟹上环、米上牌、猪上市、果上贴”模式,用“津沽七里海”品牌进行赋能,推动七里海香蟹、岳龙椒薯、东棘坨麒麟瓜等拳头产品变土货为潮货,持续提升农业产业产出效益。

在后端,在提升附加值上下功夫。宁河区将全面构建“初级产品+精深加工+仓储物流+品牌销售”的一体化产业链条,促进农业“接二连三”、乡村产业全链条升级。当前,宁河区正在与北京京赢科技集团合作,投资建设北方国际农产品产业园,与北京新发地农产品批发市场联动经营,与预制食品先导区联动发展,打造世界级冷链物流与仓储加工基地,进一步扩大宁河名优农产品、特色美食的知名度和销售范围。

今年是宁河区的“体育年”
农文体商旅融合
办好“6+N”赛事

本报讯(记者岳珊)今年是宁河区的“体育年”,宁河将围绕农文体商旅融合发展办好“6+N”赛事,实现“季季有大赛,月月有赛事,周周人气旺”。

一季度,主要做好赛事活动统筹谋划,包括马拉松、自行车、轮滑、垂钓、徒步、攒牌“六个一”大型体育赛事活动申办,通过国家级大型赛事、区域性赛事、小型赛事层层联动,实现“6+N”赛事活动整体布局、全面推进。

二季度,主要举办三项大型赛事。天津乡村智力运动会首届乡村攒牌大赛、大美天津自行车生态巡回赛、七里海万人徒步大会将分别于4月13日、4月21日和5月初正式启动。其中,攒牌项目赛事包括系列赛和全国赛;徒步项目赛事设置青少年科考研学组,参赛者可以通过湿地徒步活动观鸟、寻鸟、识鸟、护鸟,深刻了解湿地动植物多样性;轮滑系列赛事也会于二季度率先启动,5月举办全国社区运动会华北地区轮滑选拔赛。

三季度,各级各类赛事将全面铺开。结合七里海音乐节等大型演艺活动,七里海国际轮滑公开赛、七里海休闲垂钓大赛、半程马拉松将于今年7月、8月、9月接连举办。七里海国际轮滑公开赛中,将举办2024全国U系列青少年轮滑巡回赛(天津宁河站)等赛事,2024天津七里海半程马拉松也将持续扩大规模,参赛名额将提升至8000席以上,持续做大“生态跑”赛事品牌。

四季度,将以10月举办的2024年全民轮滑节作为宁河“六个一”大型赛事活动的收尾,轮滑节期间将举办2024年中国轮滑(速度轮滑)公开赛总决赛。此外,该区还将积极开展冰雪运动,探索以赛事经济助力农文体商旅深度融合发展路径,谋划打造更多赛事活动,推进更多国际级、国家级赛事落户宁河,以体育之为推动宁河经济社会高质量发展。

“我们的节日·清明”主题诗会举办

再现英雄赞歌 诗韵追怀英魂

本报讯(记者李杨)由市委宣传部、市文明办、市文化和旅游局、市民政局、红桥区宣传部等单位联合举办的“牢记嘱托 缅怀先烈 爱国奋进”——2024年“我们的节日·清明”主题诗会,昨日在平津战役纪念馆举行。

作为本市“我们的节日·清明”主题示范活动,此次清明诗会通过《缅怀先烈》《铭记历史》《爱国奋进》三大篇章,让观众感受清明节气之美,体验传统文化之魂。活动以吟诵、朗读、快板、合唱等形式,模拟一对母女参观纪念馆的情境,从而再现历史上一幕幕

壮丽的英雄赞歌,激励人们铭记光辉历史、追思革命先烈、传承英烈遗志。

《烈士诗抄联播》中,战争年代烈士们留下的诗作饱含家国情怀。来自天津师范大学的诵读者张力文说:“大声朗诵时,我落泪了。作为新时代的青年学子,我们一定要循着爱国英烈的足迹,把热血和青春奉献给伟大的祖国。”

活动的最后,一曲《歌唱祖国》大合唱唱出了全市各界群众热爱祖国、奋进伟大新时代的豪情壮志。

在双校区安排4条主题游览线路

天大邀您周五
共赴海棠之约

本报讯(记者李杨 通讯员焦德芳)天津大学将于本月5日起举办海棠季校园开放日活动,邀请广大师生校友和社会各界朋友览巍巍学府,赏缤纷海棠。

今年“天大·海棠季”的主题为“花开又相逢”,开放日当天,学校在双校区安排“殷殷家国情”“加油向未来”“文脉永相传”“北洋春之声”4条主题游览线路,届时将举办天津大学新工科项目式教学展演、走进大国重器“地震大装置”解读科技创新奥秘、“海棠花下话融合”院士学者高端对话、国家重点实验室及多个国家级/天津市科普基地开放日、中华优秀传统文化欣赏与体验、天津大学校园建设志书与图录发布仪式及图书市集、象棋世界冠军大讲堂、天津女排进校园、中外师生文艺汇演、社团嘉年华等形式多样的活动。

考虑到校园承载力有限,海棠季期间天大校园有限开放,请来访者通过预约方式进校。预约方式为:在校生可通过办公网微信端“学生访客”模块邀请家长和亲友来访学校;毕业校友和家属可通过“校友卡”提交入校申请;市民游客可关注“天津大学”微信公众号,在底部菜单栏点击“预约进校-市民游客”,进入“天大·海棠季”入校预约系统提交个人身份信息。

医校共建 医起守护

由市卫健委、市教委、市应急管理局、市红十字会联合指导,天津市肿瘤医院与天津市医院协会医务社工与志愿者专委会共同主办的“医起守护”天津市中小生命与健康科普志愿服务项目1日正式启动。天津市肿瘤医院将在全市范围内构建50至70家科普基地,通过医校共建共享的方式,全面提升中小学生的生命健康素养和自救互救能力。

图为天津市肿瘤医院医生在环湖中学向同学们演示心肺复苏和AED的正确使用方法。 本报记者 曹彤摄

